

斗法

EURO
2016
FRANCE

2016欧洲杯专题



沙奇里的倒钩技惊四座，却没能将瑞士继续留在欧洲杯。 东方IC供图

波兰点球大战击败瑞士，晋级欧洲杯八强 胜负靠边站，快看“天外飞仙”

本报特派记者 李志刚
6月25日发自法国

本届欧洲杯扩军至24支队伍，六个小组第三名中成绩最好的四个也能晋级淘汰赛，很多人批评这将欧洲杯的“格调”拉低，让欧洲杯由原来的“知性少女”变成了“拜金小姐”。的确，平庸的小组赛，让人有死气沉沉之感，难道这届欧洲杯就将在这样沉闷的气氛中一直走下去？在第一场八

分之一决赛中，瑞士队的沙奇里用一脚惊世倒钩，拯救了欧洲杯。虽然这记进球只是帮助瑞士队“续命”，最终他们在点球大战中不敌波兰，让波兰成为本届欧洲杯第一支晋级八强的队伍，但沙奇里的这记进球却注定将被球迷永远牢记，单是这记进球，便足以让瑞士队争光，为欧洲杯添彩。

虽然瑞士的FIFA排名比波兰高，但是对方却是瑞士的一大克星。过往10次交锋，瑞士

仅仅赢下1场，胜率仅为10%。果然，在这场比赛中，率先取得进球的又是波兰。第39分钟，波兰队在反击中取得领先，格罗斯基禁区左侧传中，米利克中间漏球，库巴禁区右肋面对佐默射门入网，1：0！这是库巴本届欧洲杯第二球，同时也是他在国家队第18球。

一球领先之后，波兰队在下半场收缩防守，意图保住胜利果实——功利主义盛行，早就成为足球发展的一大障碍。

凭借门将的精彩表现，波兰队一次次化解了危机，但现场嘘声不断，大家显然对这样的战术、这样的场面感到厌倦。第82分钟，瑞士队的不懈努力终于得到了回报，而且是一个“超值回报”：第82分钟，瑞士队利希施泰纳在左路将球传向了中路，帕兹丹一脚解围，沙奇里在大禁区线位置灵光一现，直接飞起一个倒挂金钩，直取球门死角，球打得极为刁钻，此前表现出色的波兰门将

法比安斯基奋力扑救，还是没办法阻止皮球入网，这是一粒不折不扣的“神仙球”！欧足联官网随后表示“这是一记惊人的世界波”。

90分钟之内，双方战成1：1平局。加时赛两支队伍都没能再取得进球。在残酷的点球大战中，率先主罚的是瑞士队，他们第二个出场的球员扎卡没能罚进，而波兰队则是五罚五中，最终，波兰队点球5：4，总比分6：5淘汰瑞士杀进八强。

英国“脱欧”，抢了欧洲杯头条



言之有李

李志刚 6月25日发自法国

法国人与英国人相互不对付的事儿，大家多多少少都知道一点，这一次受报社委派，前来法国现场采访欧洲杯，对此有了更深刻、更直接的认识。一般的法国人，即便他能听懂英语，也习惯装糊涂，能不说英语绝对不说。采访间歇，在一处著名人文景点旁边，几个谈兴正浓的法国青少年看到远处走来一个英国旅游团——没错，法

国人一眼就能看出哪些是英国人——马上连语言加手势地大加嘲弄。而现在，法国人又多了一条憎恨英国的理由——我们家门口的欧洲杯办得好好的，你们英国非要“脱欧”公投，最后还居然真“脱”了，摆明是砸我们的饭碗、抢我们的头条嘛。

这些年来，英超联赛被誉为“世界第一联赛”，这主要指的是商业运作之巨大成功，每家英超俱乐部都能拥有数值惊人的分红，这使得他们能够眼都不眨地“买买买”——即便排在十名开外的英超俱乐部，每个赛季都能拥有让欧洲大陆豪门眼红的购买资金——大量优秀国外球员的加盟，反过来又

进一步增进了英超的精彩激烈程度，吸引了大量球迷乐于“付费”观看，巩固了“第一联赛”的宝座。但在英国“脱欧”之后，事情就完全不一样了。

在英国属于欧盟成员国的情况下，持有欧盟护照的球员不需要劳工证就可以在英超踢球；而如果英国退出欧盟，那么这些球员就需要按照规定申请劳工证。如果按照目前的规定，英国“脱欧”之后，英格兰和苏格兰前两个级别的联赛中，将有332名球员无法达到劳工证的申请标准，其中有超过100名球员来自英超。根据英国规定，只有国外球员所在国FIFA排名在前50位，并且要在过去两

年之内积累一定的国家队出场次数，球员才能申请劳工证。英国如果脱离欧盟，这里面很多球员无法达到劳工证的申请标准，这其中就包括如今势头正盛的两名法国国脚，效力英超西汉姆联队的帕耶、效力新科英超冠军莱斯特城队的坎特。“门槛”高了之后，英国俱乐部球队固然可以将更多的机会留给本国年轻球员，但英超整体吸引力却势必下降，同时被“英超”拒绝的那批球员，将转战“五大联赛”中的另外四家，此消彼长，英超的竞争力自然会大不如前。

英国此次公投“脱欧”，在足球层面上也将造成进一步的分裂。从整体而论，苏格兰在此次公投中是坚定的“留欧”派，而此前他们还举行过“脱英”公投，现在眼看着“英超”的吸引力大不如前，如果苏格兰留在欧盟，当然便可以“趁火打劫”，抄了英格兰的后路，再没有什么比这更让苏格兰人开心的了。

而从历史上而言，法国习惯联苏（格兰）搞英（格兰），眼看着英国可能内讧，法国人可能会煽风点火，比如制造帕耶、坎特等人前去苏格兰效力的舆论氛围，这也是他们非常擅长干的事情——你们敢抢我们的头条，我们就用弹弓打你家玻璃，或者搬石头砸你家的锅。